



П. П. Кожемякин



П. П. Кожин



В. Н. Кожухов



Н. А. Кожушкин

над Берлином. С 1953 полковник К.— в отставке. Живёт в Москве. Нагр. орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, 3 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 176/107—108; 358/204.

КОЖЕМЯКИН Михаил Степанович, род. 24.01.1913 в с. Верхнесолёный ныне Веселовского р-на Ростов. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1939. С раннего детства жил в с. Мартук Мартукского р-на Актюбин. обл. Окончил строит. техникум в г. Алма-Ата. Работал на строительстве гор. Дома культуры. В Сов. Армии с 1935. В 1937 окончил Оренбург. воен. авиац. училище. Участник сов.-финл. войны 1939—40.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Штурман 38-го бомб. авиац. полка (219-я бомб. авиац. див., 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) майор К. совершил 122 боевых вылета на бомбардировку воен. объектов, ж.-д. станций, скопления войск пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45.

В 1956 окончил Воен. акад. Генштаба. С 1960 полковник К.— в запасе. Живёт в Москве. Нагр. орд. Ленина, 5 орд. Красного Знамени, орд. Отечественной войны 1 и 2 ст., Красной Звезды, медалями.

Лит.: 222/385—386; 594/347—348.

КОЖЕМЯКИН Пётр Павлович, род. 27.6.1917 в пос. Изосимкин ныне Каргатского р-на Новосибир. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1942. С 1922, оставшись сиротой, рос и воспитывался у родственников в с. Дубрава Чулымского р-на Новосибир. обл. Окончил 3 класса. Работал в колхозе. В Сов. Армии с 1941.

На фронте в Вел. Отеч. войну с нояб. 1941. Взвод 877-го отд. сап. батальона (36-й стр. корпус, 31-я армия, 3-й Белорус. фронт) под команд. ст. сержанта К. в июле 1944 навёл паромную переправу через р. Березина в р-не дер. Новоселки (Борисовский р-н Минской обл.), построил мосты через протоку между озёрами Бяле (Белое) и Рыбница в местечке Езеры (дер. Озёры, Гродненский р-н Гроднен. обл.) и через р. Неман на подступах к г. Гродно. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45.

В сент. 1945 демобилизован. Жил в г. Чулым. Работал пред. колхоза, в 1953—77 — на Чулымской дистанции пути. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 2 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 21.10.1983.

Лит.: 15/93—97; 340/150—152; 543/238—239.

КОЖИН Павел Петрович, род. в 1924 в дер. Осово-Шоломя-1-я Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Окончил 8 классов. В Сов. Армии с 1942.

На фронте в Вел. Отеч. войну с сент. 1942. Стрелок 95-го гв. стр. полка (31-я

гв. стр. див., 11-я гв. армия, 3-й Белорус. фронт) комсомолец гв. рядовой К. в ночь на 13.7.44 одним из первых с группой товарищей форсировал р. Неман в р-не г. Алитус (Литов. ССР). В упорном бою удержал захвач. позиции, обеспечив переправу полка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 24.3.45. Нагр. орд. Ленина, Славы 3 ст. Погиб в бою 26.3.1945 южнее Кёнигсберга (Калининград).

Похоронен в г. Гурьевск Калинингр. обл.

Лит.: 155/129—135; 363/84—86.

КОЖУХОВ Василий Николаевич, род. 13.3.1907 в дер. Мельнь ныне Мценского р-на Орлов. обл. в семье крестьянина. Русский. Окончил Орлов. пед. техникум в 1926. Работал учителем, зав. школой, инсп. районо в Мценске. В Сов. Армии с 1931.

Участник боёв с япон. милитаристами на р. Халхин-Гол в 1939. Временно исполняющий должность ком-ра батальона 24-го мотостр. полка (36-я моториз. стр. див., 1-я арм. группа в МНР) ст. лейтенант К. 3—10.7.39 участвовал в боях, батальон разгромил узел сопротивления японцев на горе Баин-Цаган, уничтожив до 300 солдат и офицеров. 10 июля был тяжело ранен. Звание Героя Сов. Союза присвоено 17.11.39. Нагр. орд. Ленина.

Умер от ран. Похоронен в р-не боевых действий. Бюст Героя установлен в парке пионеров г. Мценск.

Лит.: 470/161—162; 919/144—145.

КОЖУШКИН Николай Алексеевич, род. 16.10.1922 в с. Кузькин ныне Киквидзенского р-на Волгогр. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1952. Окончил 7 классов. Работал слесарем. В Сов. Армии с авг. 1941. В 1942 окончил Армавир. воен. авиац. школу пилотов.

На фронтах Вел. Отеч. войны с дек. 1943. Лётчик старший 75-го гв. штурм. авиац. полка (1-я гв. штурм. авиац. див., 3-я возд. армия, 3-й Белорус. фронт) комсомолец гв. лейтенант К. к концу войны совершил 112 боевых вылетов, нанесил штурм. удары по оборонит. сооружениям, арт-и, скоплениям войск, аэродромам пр-ка и обеспечивал наступление наземных войск. Звание Героя Сов. Союза присвоено 29.6.45.

В 1950 окончил Военно-возд. акад. С 1978 полковник К.— в запасе. Живёт в Гомеле. Нагр. орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 183/182; 309/289—290; 543/239.

КОЗАК Семён Антонович, род. 23.5.1902 в с. Искорость, ныне г. Коростень Житомир. обл., в семье рабочего. Украинец. Член КПСС с 1923. В Сов. Армии с 1924. Окончил сред. школу, затем воен. арт. школу в 1928, КУКС в 1933 и Воен. акад. им. М. В. Фрунзе в 1938. В 1938—1941 преподавал в этой академии, затем работал в центр. аппарате НКО СССР.

//